Rallye maths cycle 3

manche 2

correction

géomeétrie

exo 1, 4 points

Réponse : 11 triangles

exo 2, 6 points

Agrandissement de figure



exo 3, 8 points

2 cubes par arétes
orilyal2 arétes
donc 24 cubes

Sa petite sceur arrive et détache tous les petits cubes. Valérie ramasse patiemment les 64 petits cubes
et les observe attentivement.

Combien de ces petits cubes ont deux gommettes ?

exo 4 : 10 points

paralléles.
On compte tous les points d'intersection que

Quel est le plus grand nombre de point

les poinst d'intersections :
A B F,.GHIJKLMNOQRSU

16 points d'intersection



numeération

exo 5, 4 points

1 1 2 8 2
+ 4 1 8 8 T 2
+ 6 1 9 5
4 2 5 1 4 9
A 0
E 2
H 5
M 5]
P 5
R 4
T 9
Y 7
Exo 6, 6 points
| 222 | ~ De 0 a 8 solutions
| 110 | 112 ] ~
Y | 66 | 46 |//
| 10 | 34 | 32 | 14 |
| 6 | 4 [ 30 | 2> ] 12 |

Compléte la pyramide : chaque case est le résultat de la somme des deux cases du dessous.
Quel nombre est a la place du point dinterrogation ?

222 |
. 110 . 112 |
. 44 | 6 | 36 |
10 34
6 = 30 ] ?




Exo 7, 8 points
Pour numéroter les pages d'un livre de 1 a 138, il faut 312 chiffres :

NB chiffres

1 2 3 4 5 6 7 8 9 9
10 (11 |12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 18
19 |20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25| 26 | 27 18
28 |29 |30 |31 |32 |33 |34 |35 | 36 18
37 | 38 | 39 | 40 | 41 | 42 | 43 | 44 | 45 18
46 | A7 | 48 | 49 | 50 | 51 | 52 | 53 | 54 18
55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60 | 61 | 62 | 63 18
64 |65 |66 | 67 | 68 |69 | 70 | 71 | 72 18
T3 |74 |75 |76 | 77 | 78 | 79 | 80 | 81 18
82 |83 |84 |85 |86 |87 |88 |89 | 90 18
91 |92 | 93 | 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99 18
100101102 |103|104|105(106|107|108 27
109 (110|111 (112|113 |114(115|116|117 28
118 (119|120 (121|122 (123|124 |125|126 29
127 (128|129 |130 (131|132 (133|134 |135 30
136 | 137|138 + 9

312

exo 8 : 10 points
Julie dispose de deux sabliers :
unde 7 minutes et 'autre de 11 minutes.

Comment fait-elle pour cuire des ceufs
pendant 15 minutes ?

sablier de 7 min
sablier de 11 min

On retourne les deux sabliers en méme temps. Quand le sablier de 7 min est vide, il reste 4 min dans
le sablier de 11 min que 1’on retourne pour faire 4 min + 11 min. Il faut plonger les ceufs dans 1’eau
quand le sablier de 7 min est vide...



exo 9 : 4 points

. *
4 [ ]
*
4 L ]
. - * *

Il faut 8 allumettes pour partager la figure en quatre

exo 10, 6 points

Cinq enfants veulent gouter. Chacun choisit un aliment différent.

Il y a une orange, une brioche, une pomme, un pain au chocolat et un pain aux
raisins.

On sait que :

- Amélie n’aime pas le chocolat et déteste les oranges.

- Elsa adore les raisins.

- Enzo et Alix ne veulent pas de pain au chocolat.

- Enzo aime surtout les pommes.

- Timothé n’est pas difficile, il aime tout.

code :
Trouvez le goiter que chagque enfant choisira. X he mange pas
O mange
Pour vous aider, complétez le tableau.
orange brioche pomme pain au pain aux
chocolat raisins
Amélie [O] ] [ ]
Hian L] ] [ ] [ ] [ O]
— [ ] [ ] [O] [ ]
Alix [0 ] [ ] [ [ ]
[ ] [] [] (O] [ ]

Timothé




Exo 11 : 8 points /f:

Le numéro de portable de la maitresse est trés particulier. On peut le
lire aussi bien de gauche a droite que de droite a gauche. Sion lit les
chiffres deux par deux ils forment des nombres multiples de 6. )

Quel est le numéro ?

Réponse : 06.24.66.42.60

exo 12 : 10 points

Axel, Anna, Lise et Ambroise ont respectivement 11, 9, 6 et 2 ans. Aujourd'hui, ils fétent I'anniversaire de
leur maman qui a 40 ans.

Lise dit : « Quand j'aurai 40 ans, tu en auras beaucoup plus, je ne pourrai jamais te rattraper ! »

« Tu as raison, répond sa mére, mais dans quelques années, en additionnant vos quatre ages, vous me
rattraperez ! »

Dans combien d'années les quatre enfants auront-ils, ensemble, le méme age que leur mere ?

Réponse : | Dans 4 années, la mére aura 48 ans
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